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PROTOKÓŁ Nr XVIII/2025 

z sesji Rady Miejskiej w Bobolicach 

z dnia 30 października 2025 roku  

 

Na stan 15 radnych na sesji przy podejmowaniu uchwał obecnych było 14 radnych. Nieobecny 

radny Piotr Adamus.  

   

Obrady rozpoczęły się o godzinie 12
00

 i trwały do godz. 13
35 

  

Sesję Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jarosław 

Bączkowski, który przywitał wszystkich przybyłych na obrady. 

W sesji udział wzięli: 

- Radni Rady Miejskiej w  Bobolicach,    

- Pan Marek Golas– burmistrz Bobolic,  

- Pani Renata Kowalska – zastępca burmistrza Bobolic, 

- Pan Adam Panfil – sekretarz  gminy, 

- Pani Iwona Kot-Chmielewska– skarbnik gminy,  

Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych gminy: 

 Pani Monika Żemojtel – dyrektor M-GBP w Bobolicach,  

 Pani Emilia Walter – dyrektor MGOK w Bobolicach,  

 Pani Jolanta Stępień – kierownik M-GOPS w Bobolicach,   

 Pani Inga Lewicka – kierownik ŚDS „Odnowa”, 

 Pan Waldemar Lada – prezes GZK w Bobolicach, 

 Pani Beata Pupin – starszy specjalista pracy socjalnej MGOPS w Bobolicach,  

 Pracownicy Urzędu. 

 

Zaproszeni goście: 

 Sołtysi, 

 Pani Mieczysława Brzoza – Radna Rady Powiatu, 

 Pan Kamil Jesionowski – Radny Rady Powiatu, 

 Pan Andrzej Kaczanowicz – Radny Rady Powiatu,    

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 



str. 2 
 

2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 25 września 2025 roku.  

3. Sprawozdanie z działalności burmistrza w okresie między sesjami.  

4. Informacja z działalności merytorycznej Gminnego Zakładu Komunalnego Sp. z o.o.  

w Bobolicach.   

5. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmian w budżecie gminy Bobolice na 2025 rok; 

2) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bobolice na lata 2025-2035; 

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2025 roku Powiatowi Szczecineckiemu na 

dofinansowanie funkcjonowania linii autobusowej relacji Bobolice – Biały Bór – Bobolice,  

z której korzystają mieszkańcy Gminy Bobolice; 

4) w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

oraz ustalenia stawki tej opłaty na nieruchomościach zamieszkałych położonych na terenie 

Gminy Bobolice;  

5) w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych  

w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości 

gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych;   

6) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bobolice do realizacji projektu 

partnerskiego „Wsparcie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych województwa 

zachodniopomorskiego  

w usuwaniu skutków klimatycznych”;  

7) w sprawie uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego Zespołu Przyrodniczo-

Krajobrazowego „Dolina rzeki Chocieli”;   

8) w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Bobolicach.   

6. Trybuna sołecka. 

7. Trybuna obywatelska. 

8. Wnioski, interpelacje i zapytania Radnych. 

9. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący poinformował, że Radni otrzymali w terminie porządek obrad na XVII sesję 

Rady Miejskiej w Bobolicach, zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do porządku obrad? 

 

Pan Burmistrz Marek Golas poprosił o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały nr  

7 w sprawie uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego Zespołu Przyrodniczo-

Krajobrazowego „Dolina rzeki Chocieli”.    
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Radni jednogłośnie 14 głosami „za” wprowadzili zmianę do porządku obrad.   

 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Bobolicach z dnia  

25 września 2025 roku.    

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jarosław Bączkowski stwierdził, że protokół  

z XVII sesji Rady Miejskiej w Bobolicach był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej  

w Bobolicach w pokoju nr 24, jak i w dniu dzisiejszym na sali obrad. Poinformował, iż do chwili 

obecnej nie wniesiono uwag oraz zaproponował przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej  

w Bobolicach bez odczytywania.  

 

Protokół z sesji Rady Miejskiej w Bobolicach z dnia 25 września 2025 roku został przyjęty 

przez radnych jednogłośnie 14 głosami „za” 

 

Ad. 3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między sesjami.   

Pan Burmistrz Marek Golas przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności: 

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA  

W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI 

za okres od  26.09.2025r. do 30.10.2025r. 

 

 Informacje za okres od 26 września 2025r do dnia dzisiejszego przedstawiają się następująco: 

 

1. Budowa Centrum Sportowego przy Stadionie Miejskim w Bobolicach.  

Prace posuwają się do przodu, obecnie na parterze zainstalowane jest ogrzewanie 

podłogowe i prace w tym zakresie rozpoczynają się już na I piętrze. Mamy 50 % 

zaawansowania ocieplenia budynku. W przyszłym tygodniu mają być kładzione płytki 

podłogowe oraz montaż dźwigu osobowego. 

 Ponadto na bieżąco monitorowana jest budowa poprzez wizyty pracowników na budowie 

oraz spotkania tzw. „rady budowy” z wykonawcą, kierownikiem budowy, projektantem, 

inspektorami nadzoru. 

2. Prowadzone są działania dążące do utworzenia „Spółdzielni Energetycznej”.  

W tym temacie mamy przygotowany już statut spółdzielni. Obecnie prowadzone są prace nad 

dokumentacją zgłoszenia spółdzielni do KRS.  Działania te związane są z uzyskaniem pozytywnej 

oceny wniosku z Ministerstwa Klimatu i Środowiska na inwestycję "Instalacje OZE realizowane 

przez społeczności energetyczne”. Wspólny wniosek złożony został przez gminy: Polanów, 
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Świeszyno, Będzino, Biesiekierz, Mielno, Manowo, Sianów, Bobolice oraz powiat koszaliński. 

Wkład własny naszej gminy to 1 718 434,95   plus dotacja w wysokości  4 542 404,88 zł.  Środki 

te mają być wykorzystane na: wybudowanie 19 instalacji fotowoltaicznych o łącznej mocy 711,89 

kWp (kilowatopik), dodatkowe analizy i/lub dokumentację związaną z przygotowaniem fazy 

eksploatacyjnej oraz budowę 59 magazynów energii o łącznej mocy 690 kW. Zadanie ma być 

wykonane w całości w 2026r. 

 

3. Podpisana została umowa o przyznanie dofinansowania na rzecz Spółki Wodnej 

Bobolice na realizację prac z zakresu melioracji wodnych  wykonywanych na terenie 

Gminy Bobolice w 2025 roku (kwota dofinansowania 10 000 zł). Termin realizacji prac – 

do końca listopada 2025 r.   

4. Zakończone zostały prace na drodze Wojęcino – Świelino. Powstała nowa nawierzchnia 

na długości ok. 900 mb. Koszt inwestycji: 121 438,38 zł, w tym dofinansowanie  

z Nadleśnictwa Tychowo w kwocie 50 000,00 

5. Wybrany został wykonawca remontu drogi w miejscowości Ubiedrze. Trwają prace. 

50 000 zł dofinansowania z Nadleśnictwa Bobolice. 

6. Zakończyły się prace na ul. Kolejowej w Bobolicach był to ostatni etap prac zadania 

pn.”Modernizacja infrastruktury drogowej w m. Bobolice ul. Brzozowa, Kolejowa  

i Kochanowskiego oraz w m. Chociwle” - koszt całkowity zadania  - 7 746 540,00 zł. 

7. Udało się pozyskać destrukt drogowy – z remontowanej ul. Koszalińskiej. Materiał został 

wykorzystany na wyrównanie ulic: Tuwima, Spokojna, Górskiego, Ogrodowa oraz  

w Kłaninie droga Kłanino – Jadwiżyn. W planie są jeszcze ul. Działkowa oraz drogi w m. 

Chociwle. 

8. Trwają prace budowlane linii wysokiego napięcia 400 kilo woltów (WN 400kW) na 

odcinku Żydowo – Dunowo. Linia przechodzi przez teren naszej gminy. Niestety w taką 

pogodę (opady deszczu) nasze drogi gruntowe są bardzo niszczone.  

Wykonawca zobowiązał się do naprawy dróg po zakończeniu inwestycji (porozumienie), 

ale w trakcie trwania prac dojazdy są utrudnione. Ze swojej strony staramy się wymóc na 

Wykonawcy utrzymanie przejezdności dróg również w trakcie prowadzonych prac. 

9. Zakończona została realizacja 3-letniego Programu "Ciepłe Mieszkanie" 

finansowanego w 100% ze środków Narodowego i Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie. Program skierowany był do właścicieli 

lokali mieszkalnych w budynkach wielorodzinnych w naszej gminie i umożliwiał 

wymianę nieekologicznych źródeł ogrzewania, modernizację instalacji C.O. i C.W.U 

(ciepłej wody użytkowej) a także wymianę stolarki okiennej i drzwiowej. Z Programu 
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skorzystało 25 właścicieli lokali, spośród których najczęściej wybieranym nowym 

źródłem ogrzewania był kocioł na pellet. W dalszej kolejności wybierane było ogrzewanie 

gazowe oraz pompa ciepła. Całkowita wartość Programu zrealizowanego w naszej gminie 

to 386.432,68 zł, z czego  w roku 2023: 15.000,00 zł, w roku 2024:  56.991,51 zł, w roku 

2025: 314.441,17 zł. 

10. Przypominam, że w Gminie w pokoju nr 20 na II piętrze uruchomiono Gminny 

Punkt Konsultacyjno-Informacyjny „Programu Czyste Powietrze” oraz podjęto rolę 

Operatora tego Programu. Dofinansowanie skierowane jest do właścicieli domów 

jednorodzinnych, którzy są właścicielami co najmniej 3 lata i obejmuje wymianę 

kopciuchów i roboty termomodernizacyjne określone w obowiązkowym dokumencie, 

jakim jest audyt energetyczny. Dofinansowanie uzależnione jest od dochodu mieszkańca / 

gospodarstwa domowego. Zapraszamy Państwa do kontaktu z pracownikami Gminy w 

pokoju 20.  Zainteresowanie Programem jest coraz większe, co cieszy, bo znaczy, że 

zależy nam na czystym powietrzu w gminie. Jako ciekawostkę dodamy, że przez cały 

okres z Programu Czyste Powietrze do tej pory skorzystało 74 mieszkańców naszej 

gminy, którym wypłacono blisko 3,5 mln zł dotacji. 

11. Do Zarządu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w Szczecinie przekazany został wykaz wspólnot mieszkaniowych, które podjęły uchwałę 

w sprawie przystąpienia do Programu „Modernizacja energetyczna budynków 

mieszkalnych z zasobów dawnych podmiotów gospodarki uspołecznionej, w tym 

byłych PGR, przedsiębiorstwa państwowych i rolniczych spółdzielni produkcyjnych”  

Takie uchwały podjęło 15 wspólnot : 

z Bobolic jest to :  

ul. Jedności Narodowej 11A, 11B,  Jedności Narodowej 11c-11d, Jedności Narodowej 

20a-20b, Szkolna 6a-6b, Szkolna 10a-10b, Szkolna 8A-8B, Szkolna 12A-12B 

           z miejscowości gminnych:  

           Bożniewice 9A, B, Chociwle 7, Dobrociechy 21, Kłanino 27, 29, 29A     

           Radwanki 4a-4b i 5a-5b oraz Świelino 2  

 
12.  W omawianym okresie przeprowadzone zostały 4 postępowania na zamówienia 

publiczne: 

 

1. Zakup nowego wyposażenia dla OSP w Bobolicach  postępowanie zakończone 

podpisaniem umowy wartość zamówienia 336.199,00 zł brutto 

2. Opracowanie planu ogólnego dla obszaru Gminy Bobolice postępowanie 

zakończone również podpisaniem umowy na kwotę 332.100,00 zł Dofinansowanie 

z programu Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania odporności. 
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3. Remont drogi gminnej nr 146006Z w m. Ubiedrze dz. 54/1, 54/2 całkowity koszt - 

56.088,00 zł – umowa z wykonawcą podpisana 

4. Sprzedaży broni do celów myśliwskich” Broń myśliwska dubeltówka Simson Suhl 

kaliber 17/60 – nadal nie znalazła nabywcy, wartość szacunkowa 1 100,00 zł 

 

13.  Zostały jeszcze do omówienia najważniejsze wydarzenia, które odbyły się w omawianym 

okresie 

 

1). 4 października na hali CESiR w Bobolicach odbyło się Jesiennym Forum Sołtysów, 

współorganizowane wspólnie  ze „Stowarzyszeniem Powiatowe Forum Sołtysów” w Koszalinie, 

Halą CESiR oraz  Miejsko – Gminnym Ośrodkiem Kultury w Bobolicach. W wydarzeniu wzięli 

udział włodarze oraz sołtysi powiatu koszalińskiego. Jesienne Forum Sołtysów jest wspaniałą 

okazją do wymiany doświadczeń i rozmów o wyzwaniach stojących przed gminami i sołectwami, 

ale także jest to czas wspólnej integracji. Wszystkim osobom zaangażowanym w organizację tego 

wydarzenia w naszej gminie bardzo dziękuję. 

2). 17 października na bobolickiej Hali CESiR odbył się  Gminny Dzień Seniora połączony  

z Forum Dialogu Obywatelskiego. To wyjątkowe wydarzenie, które ma na celu zebranie 

przedstawicieli gminnych rad seniorów z gmin Bobolice, Tychowo i Biały Bór oraz szerszego 

grona seniorów z lokalnej społeczności. Głównym celem forum było stworzenie przestrzeni do 

integracji i wymiany doświadczeń. W wydarzeniu wzięło udział 330 osób. Składam 

podziękowania dla wszystkich osób i instytucji zaangażowanych w przygotowanie tych obu 

uroczystości.  

3). Stowarzyszenie Wspierania Inicjatyw Społecznych w Bobolicach zostało wyróżnione  

w konkursie Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego „Lider NGO” organizowanym 

przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego. Stowarzyszenie zostało docenione  

w kategorii „Organizacja z siedzibą w miejscowości do 30 000 mieszkańców” za realizację 

inicjatywy z 2024 roku „Czas na nas...”, sfinansowanej ze środków Narodowego Instytutu 

Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach Programu NOWE FIO. 

Dzięki temu projektowi powstały gminne rady seniorów w Bobolicach, Białym Borze i Tychowie 

– ważne fora dialogu i współpracy międzypokoleniowej. Efekty realizacji tego projektu możemy 

od dwóch lat podziwiać podczas Gminnego dnia Seniora. Dzięki temu przedsięwzięciu powstała 

prężne działająca na terenie naszej gminy Gminna Rada Seniora.  

Gorące podziękowania dla całego Stowarzyszenia a w szczególności Pani Haliny Michalak, 

Marcina Pachołka i Małgorzaty Dziubak za aktywną pracę i podejmowanie nowych wyzwań, 

pozyskiwanie środków dzięki, którym realizowane są działania skierowane do seniorów, dzieci  

i ogólnie mieszkańców naszej gminy. Jeszcze raz składam gratulacje.  



str. 7 
 

4) Gmina Bobolice dołączyła do grona samorządów, które wspólnie z Województwem 

Zachodniopomorskim podpisały porozumienie w sprawie montażu radarowych wyświetlaczy 

prędkości.  

22 października w Koszalinie wicemarszałkowie województwa zachodniopomorskiego  

z włodarzami gmin podpisali porozumienie sprawie radarowych wyświetlaczy prędkości, które 

pojawią się w kolejnych 27 lokalizacjach na terenie naszego województwa. Gmina Bobolice 

wspólnie z przedstawicielami gmin: Świeszyno, Darłowo, Polanów, Barwice, Dygowo, Połczyn 

Zdrój, Kołobrzeg oraz miasto Kołobrzeg podpisali porozumienie, dzięki któremu w wybranych 

miejscach zostaną zamontowane radarowe wyświetlacze prędkości. Urządzenia te pełnią funkcję 

informacyjną i ostrzegawczą – montowane są w miejscach szczególnie niebezpiecznych lub tam, 

gdzie konieczne jest zachowanie wyjątkowej ostrożności. W gminie Bobolice będzie ustawiony 

w Kłaninie oraz na ul. Mickiewicza w Bobolicach. 

Dbając o bezpieczeństwo i komfort mieszkańców oraz kierowców, lokalizacje wybrano na 

podstawie analizy infrastruktury drogowej, natężenia ruchu, liczby zdarzeń drogowych oraz 

zgłoszeń napływających od mieszkańców. Do tej pory Województwo Zachodniopomorskie 

przeznaczyło na ten cel niemal 600 tys. zł, a w 2026 roku planuje przekazać kolejne 300 tys. zł na 

zakup kolejnych urządzeń. 

5) przypominam, że już tylko do jutra tj. 31 października potrwa głosowanie na działania 

zgłoszone przez mieszkańców w ramach Budżetu Obywatelskiego. W głosowaniu może wziąć 

udział każdy Mieszkaniec gminy Bobolice. Ogłoszenie wyników nastąpi do 10. 11.2025r  

6). Gmina Bobolice wzięła udział w czterodniowych ćwiczeniach pn. „HURAGAN-25”, które 

odbyły na terenie całego powiatu koszalińskiego się w dniach od 20 do 23 października. 

Realizowane zadania odbywały się w ramach zarządzania kryzysowego. Celem ćwiczeń było 

sprawdzenie współpracy służb, instytucji i samorządów w sytuacjach realnych zagrożeń – takich 

jak wichury, pożary lasów czy awarie energetyczne. Organizatorem ćwiczeń było Starostwo 

Powiatowe w Koszalinie nadzorowane przez ZUW w Szczecinie. 

7) Miejsko -  Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wraz z Gminą Bobolice pozyskał środki  

w wysokości 16.900 zł w konkursie „Wspólnie dla Regionu”  na realizację projektu pn. „Seniorzy 

dla Ziemi – edukacja i działania ekologiczne wśród mieszkańców Bobolic”. Z całej Polski 

napłynęło 464 wnioski, z czego tylko 65 najlepszych uzyskało dofinansowanie. Realizatorem 

projektu jest Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bobolicach. Celem projektu 

jest: „edukacja seniorów oraz dzieci w zakresie transformacji ekologicznej, promowanie postaw 

proekologicznych, integracja międzypokoleniowa oraz wspieranie trwałego rozwoju lokalnej 

społeczności”. W ramach pozyskanych funduszy jednym z już zrealizowanych zadań był wyjazd 
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do Ogrodów Hortulus w Dobrzycy, który odbył się 1 października.  W działaniach wzięli udział 

seniorzy z Gminy Bobolice oraz dzieci z Placówki Wsparcia Dziennego „Promyk” w Dargini.  

8) Drugim zadaniem realizowanym wspólnie przez Gminę Bobolice i  Miejsko – Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Bobolicach  jest kampania „Dzieciństwo bez przemocy”. W tym 

zakresie wspólnie działamy już po raz drugi. „Dzieciństwo bez przemocy” to  ogólnopolska 

kampania, której celem jest włączenie społeczeństwa do zapobiegania krzywdzeniu dzieci. 

Kampania wystartowała 6 października 2025 r. i potrwa do 19 listopada 2025 r.  przez cały okres 

trwania kampanii będą organizowane inicjatywy tematyczne, warsztaty przeznaczone dla dzieci a 

także dla rodziców/opiekunów realizowane będą w szkołach, świetlicach wiejskich i Miejsko – 

Gminnym Ośrodku Kultury.  

Wraz z organizatorami akcji zachęcam wszystkich mieszkańców do włączenia się w kampanię, 

której punkt kulminacyjny nastąpi 19 listopada o godzinie 17.00 na rynku miejskim w Bobolicach, 

kiedy to dzieci zamanifestują przeciw przemocy rozdając  ulotki. 

Na rzecz tej kampanii przygotowany został krótki spot promocyjny, którego autorem jest Pan 

Patryk Olearczyk. Spot trwa ok. półtorej minuty, proszę o włączenie tego spotu.   

https://drive.google.com/file/d/1qQJoitOyt2N2FbmKb5H7QXyaOSv9glK9/view?usp=drive_link 

14.  Zaproszenie 

Na koniec już zapraszam mieszkańców gminy Bobolice, wszystkich Państwa radnych, sołtysów, 

dyrektorów jednostek organizacyjnych na obchody Narodowego Święta Niepodległości, które 

odbędą się 10 listopada o godz. 17.00 w auli Ośrodka Kultury - Plac Zwycięstwa 5. 

W ramach obchodów Święta Niepodległości odbędzie się również: 

gra terenowa „Śladami przodków” wystawa podsumowująca konkurs plastyczny pt. „Moja 

Ojczyzna Polska” wystawa zakładek do książek powstałych podczas warsztatów w ramach 

projektu "Sztuka integracji - Seniorzy dla Społeczności". 

Serdecznie zapraszamy do wspólnego świętowania 

 

Nie było pytań.  

 

Ad. 4. Informacja z działalności merytorycznej Gminnego Zakładu 

Komunalnego Sp. z o.o. w Bobolicach.   

 

W tym punkcie głos zabrał Pan Waldemar Lada Prezes GZK Sp. z o.o. w Bobolicach. Informacja 

w załączeniu do protokołu.  

 

https://drive.google.com/file/d/1qQJoitOyt2N2FbmKb5H7QXyaOSv9glK9/view?usp=drive_link
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Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę.  

 

Ad. 5. Podejmowanie uchwał.  

 

Projekty uchwał przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jarosław Bączkowski.   

 

Obecnych 14 radnych. 

1) w sprawie w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Skarbnik Iwona Kot-Chmielewska.   

 

Pan Artur Tomczak przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Rozwoju 

przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/123/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,    

2) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bobolice na lata 2025-2035.   

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Skarbnik Iwona Kot-Chmielewska.   

 

Pan Artur Tomczak przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów  

i Rozwoju przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/124/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,   

 

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 2025 roku Powiatowi Szczecineckiemu na 

dofinansowanie funkcjonowania linii autobusowej relacji Bobolice – Biały Bór – Bobolice,  

z której korzystają mieszkańcy Gminy Bobolice; 

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Skarbnik Iwona Kot-Chmielewska.   

 

Pan Artur Tomczak przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów  

i Rozwoju przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/1245/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,  
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4) w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty na nieruchomościach zamieszkałych 

położonych na terenie Gminy Bobolice; 

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Małgorzata Wireńska referent ds. gospodarki 

odpadami i rolnictwa.    

 

Pan Artur Tomczak przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów  

i Rozwoju przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/126/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,  

5) w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych  

w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości 

gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych;   

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Aneta Staszewska podinspektor ds. nieruchomości.   

 

Pan Artur Tomczak przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów  

i Rozwoju przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/127/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,  

 

6) w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Bobolice do realizacji projektu 

partnerskiego „Wsparcie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych województwa 

zachodniopomorskiego w usuwaniu skutków klimatycznych.  

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Emilia Czapska podinspektor ds. obronnych, 

obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego.    

 

Pan Artur Tomczak przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów  

i Rozwoju przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/128/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,  
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7) w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Bobolicach.   

 

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Pani Beata Pupin starszy specjalista pracy socjalnej 

MGOPS w Bobolicach.  

 

Pan Hubert Karwowski przewodniczący Komisji ds. Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezrobocia  

i Porządku Publicznego przedstawił opinię Komisji. Stanowi załącznik do protokołu. 

 

Uchwała Nr XVIII/129/25 została podjęta jednogłośnie 14 głosami „za”,  

 

Ad.7. Trybuna sołecka.  

W trybunie obywatelskiej głos zabrali: 

Pani Renata Tomczak sołtys sołectwa Ubiedrze:  

1. Pan Burmistrz na ostatniej sesji jak i w dniu dzisiejszym informował o podpisaniu umowy 

na remont drogi gminnej w Ubiedrzu. Dostałam odpowiedź na moje zapytania z 

poprzedniej sesji, dziękuję. Zrodziło się pytanie jednego z mieszkańców, czy będzie 

również remontowany odcinek przy skrzynkach pocztowych koło Państwa Bocian? Była 

tam wyrwa po ostatniej ulewie, zostało zasypane i utwardzone materiałem utwardzonym, 

nie ma bruku, czy tam również przewiduje się odtworzenie tego bruku? Jak to jest robione 

na całej długości drogi przebiegającej przez Ubiedrze.   

 

Pan Burmistrz powiedział, że dzięki pomocy sołtysa czyli wykonawcy uda nam się 

naprawić ten odcinek drogi. Naprawimy ten odcinek przy posesji, najbardziej trudny.    

Pani sołtys odniosła się również do swojego niezadowolenia w sprawie wycinki 

wiatrołomów, dotoczy usunięcia-sprawa z marca. Otrzymałam obszerne wyjaśnienie, ale 

czuję się tutaj jakby to była moja wina, że Państwo nie załatwili tego w terminie. Zgodnie 

z przepisami KPA mówi, że o odpowiedzi w ciągu 30 dni, jeżeli sprawa jest 

skomplikowana wydłuża się termin, jeżeli wniosek jest błędny wzywa się stronę do 

uzupełnienia. Ja się czuję urażona.  

Pan Burmistrz powiedział, że odpowiedzieliśmy, pracownik przez chwilę zawinił, ale 

wiemy ile jest pracy, sprawa z Zieleniewem, wszyscy znacie temat, pracownik siedział na 

Zieleniewie, może miał mniej czasu, ale nie ma tu złej woli Pani sołtys.    

Ad. 7. Trybuna obywatelska.  

Głos zabrali: 

1. Pani Izabela Jakubowska –  społeczny opiekun zwierząt bezdomnych – musimy ustalić 

pewne rzeczy, wśród mieszkańców jestem odbierana, że to ja realizuję program 

bezdomności kotów, nie mówiąc o psach. To do mnie się dzwoni, oświadczam 

mieszkańcom, że nie jestem pracownikiem Urzędu, że nie jestem fundacją, i nie mam z 
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tego żadnych profitów. Chciałabym, żeby na sesjach zacząć rozmawiać o bezdomności i 

problemie w wydatkowaniu pieniędzy. Pamiętam, że na żadnych sesjach tych rozmów nie 

ma. Fajnie byłoby, żeby przegadać czy jest problem, czy jego nie ma, jak go można 

rozwiązać. Na komisji ds. m.in. środowiska złożyłam wniosek, który fajnie byłoby 

omówić wśród radnych czy ludzi, którzy mają pomóc. To są ogromne pieniądze 

wydawane na zapobieganie i musimy zacząć egzekwować od mieszkańców, którzy 

generują tą bezdomność. Dlatego te koszty będą coraz większe. Mieszkańcy powinni znać 

obowiązki wobec zwierząt. Bo my w inny sposób tego nie ogarniemy. Myślę, że ja 

pozyskuje większe środki na utrzymanie kotów, niż wydaje gmina. Musimy tę proporcję 

zmienić, to jest kilkaset tysięcy złotych, które pozyskuję. W tym roku wykastrowałam 90 

kotów, by loby to małych kotów jakieś 300, byłoby to nie do ogarnięcia, nie do 

utrzymania. Na terenie Bobolic mamy to ogarnięte. Borykam się teraz z kotami 

bezdomnymi, czyli kotami, które są porzucone. To nie są koty wolno bytujące bo tego 

typu wolno bytujące są już wykastrowane. Ja nie jestem wszędzie, proszę korzystać z 

mojej umiejętności i z mojej wiedzy, którą mam i potrafię to zrobić. Dzwonią do mnie też 

inne gminy, żeby pomóc. Proszę samorząd o pomoc. W tym roku pozyskałam z 1,5% 5700 

zł, kwotę tę przeznaczę na kastrację. W zeszłym roku wydatkowałam 3700 zł na kastrację. 

Jest to dla mnie najistotniejsze. Problem z kotami jest również na mieszkaniach 

socjalnych. Fajnie byłoby wpisanie w uchwale, o ile to możliwe, że osoby, które mieszkają 

na mieszkaniach socjalnych niech mają jedno zwierzę, ale wysterylizowane, a oni mają 

tam naprawdę bardzo dużo. Skoro nie stać ich na mieszkanie z tytułu ubóstwa to nie 

powinni mieć również tyle zwierząt, co jest kwestią kosztów utrzymania. Nie wiem czy 

jest to możliwe do zrobienia. Dziękuję pani Wiceburmistrz, bo próbujemy rozmawiać i 

rozwiązywać problemy, staramy się, ale potrzebujemy właśnie zaangażowania najpierw 

sołtysów. Przykład idzie z góry. Nie ma obowiązku posiadania psa czy kota. Ale jeżeli się 

go już ma, to ma się obowiązek po prostu utrzymania go w dobrych warunkach. Zapisane 

jest to w ustawie. Chciałabym, żeby to na sesjach było omawiane, że nawet jakieś raporty 

danych z sołectw, ile pieniędzy wydatkowanych na program opieki zapobiegania. Ja 

naprawdę więcej pozyskuję niż Wy wydajecie na te koty. Na razie staram się to robić, ale 

coraz trudniej jest pozyskać te środki. Nie możemy traktować tych ludzi specjalnej troski, 

którzy generują nam tak ogromną bezdomność, bo my za to płacimy wszyscy. Chciałam 

podziękować Fundacji ZWIERZ, która w dużej mierze za tę kastrację zapłaciła. 

Darczyńcom, którzy utrzymują te zwierzęta. Na naszym terenie jest bardzo trudno znaleźć 

dom zwierzętom. Mi się udało około 20, wszystkie są wykastrowane i mam nadzieję, że 

jakoś wspólnie spróbujmy to zrobić. Ja mam ogromny szacunek do swojej pracy, do tego, 
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co robię, ale to nie może wyglądać tak, że mieszkańcy myślą, że jestem pracownikiem 

Gminy. Dziękuję.  

Radny Rafał Kaczmarek – owszem Pani Izo, złożyła Pani wniosek na ręce Komisji, ale jak 

została Pani poinformowana wniosek ten powinien wpłynąć na ręce Burmistrza. My nie 

mamy takich kompetencji, żeby Straży Miejskiej nakazać kontrolować, czy pracownikowi, 

który jest za to odpowiedzialny. Proszę wniosek złożyć do Burmistrz.  

Pani Izabela Jakubowska – ja, jako mieszkaniec chciałabym, żebyście razem wspólnie z 

Panem Burmistrzem, z Panią Burmistrz rozmawiali na temat tego wniosku. Co można 

zrealizować, a co nie. I wtedy chciałabym, żebyście Państwo dyskutowali na ten temat jako 

komisja ds. środowiska. Ja nazywam się opiekun społeczny, kto z Państwa czy 

mieszkańców na rzecz gminy robi za darmo? Nie ma, ja wiem, że ludzie chcą nawet w 

kwestii pomocy zapłaty. Ja jej nie potrzebuję, dziękuję. Ja po prostu potrzebuję 

zaangażowania. I myślę, że wtedy wspólnie razem coś z tym zrobimy. Istnieje ustawa, w 

której jasno jest zapisane jakie są obowiązki w stosunku do zwierząt. I pilnujmy tego.  

Radny Rafał Kaczmarek dodał, żeby jednak Pani Jakubowska złożyła stosowny wniosek 

do Burmistrza, a my to wszystko przedyskutujemy na najbliższym spotkaniu.  

Radny Zbigniew Oleksiak – u mnie na osiedlu tych kotów nie ma, czyli skąd się to bierze? 

Mamy dwa lokalne psy, które biegają, ale nie ma z tym problemu. Należy uświadomić 

społecznie, że taka sytuacja masz kota to dbaj o niego. I my, jako Gmina, co możemy 

zrobić tak fizycznie, żeby nakazać temu człowiekowi.  

Izabela Jakubowska – jest to w kwestii ustawy, karalność i niekaralność, co i za co. 

Dotyczy to opieki nad psami jak i kotami. Nie ma nakazu kwestii sterylizacji, ale jest 

nakaz kwestii opieki. Zacznijmy po prostu od informacji, tak, żeby ludzie po prostu 

wiedzieli. Jeżeli ja piszę o obowiązkach to ludzie mnie ignorują. Rozmawiajmy na ten 

temat na sesjach, komisjach, może te informacje muszą być częściej.  

Renata Tomczak – sołtys sołectwa Ubiedrze – Pani Iza mi pomogła w moim sołectwie. 

Kotka przyprowadziła dwa małe kotki do państwa w podeszłym wieku i nie mogli zająć się 

opieką tych kotów. Przy pomocy Pani Izy udało się wykastrować kocura, wysterylizować 

kotkę, która miała mleko, zanim została oddana do sterylizacji przyprowadziła do tych 

państwa następne cztery koty, a trzy pozostały w stercie. Wszystkie koty są u p. Izy. Udało 

się ogarnąć temat. Myślę, że w swoich małych ojczyznach, sołectwach, w okręgach 

wyborczych doskonale wiemy, co się dzieje. Kto ma zrobiony porządek to żaden problem 

się tego dowiedzieć. Gdybyśmy się bardziej angażowali to nie doszłoby do sytuacji jaka 

miała miejsce w Zieleniewie. Sytuacja nie miała miejsca z dnia na dzień. Trwało to bardzo 

długo i narastało. Trochę naszej wrażliwości i zrozumienia, i człowieczeństwa. Są to żywe 
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istoty i myślę, że powinniśmy pomagać i chyba warto pomóc realizować ten program 

bezdomności i kastracji.  

Izabela Jakubowska – muszę zwrócić uwagę na swoje zdrowie i na swoje możliwości. 

Pociągnę jeszcze to wszystko kolejny rok, ale dlużej nie dam już rady.        

 

Ad. 8. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych.   

Nikt nie złożył interpelacji.  

 

Ad. 9. Zakończenie obrad.  

Przed zakończeniem obrad Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja odbędzie się  

27 listopada 2025 roku na godz. 12:00, 13 listopada 2025 roku planowana jest komisja wspólna 

podczas, której będzie omówiony budżet na 2026 rok jak i wartości podatków na przyszły rok. 

Pan Przewodniczący dodał, że wszystkie projekty uchwał, które były na dzisiejszej sesji 

omawiane były na komisjach wspólnych gdzie dogłębnie były analizowane, radni mogli się z nimi 

szczegółowo zapoznać. Dzisiaj mogliśmy sobie pozwolić z panią Skarbnik na tak skrótową 

prezentację.    

  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, dodał, że zamyka  

XVIII sesję Rady Miejskiej w Bobolicach.  

 

Protokół sporządziła: Ewelina Szymańska  


